

Autómentes nap Hajdúdorogon!

Idén első alkalommal csatlakozott Hajdúdorog az Európai Mobilitási Hét elnevezésű országos felhíváshoz, melynek keretében 2021. szeptember 22-én megrendezésre került az Autómentes Nap városunkban. A megvalósítást az Innovációs és Technológiai Minisztérium által közzétett pályázaton elnyert támogatás segítette. A pályázat benyújtásakor elsődleges célunk volt a kerékpározás és mozgás fontosságának kiemelése mellett, hogy a megvalósítandó programok keretében erősítsük és felhívjuk a figyelmet a szabályos és biztonságos kerékpáros közlekedés fontosságára. A megszólítandó célközönség városunk lakossága volt, de kiemelt figyelmet fordítottunk gyerekek és idősek tudásának gyarapításá-

Bizonyára sokunknak ismerősen cseng a címben szereplő kérdés, amit gyerekként és kamaszként többször hallhattunk. Nos, e kérdés megválaszolása egyáltalán nem olyan egyszerű, amilyennek mi gondoljuk. Segítséget adhat ehhez az iskolai tanév rendjébe beillesztett, tanítás nélküli munkanap keretében megrendezésre kerülő pályorientációs nap. Ennek célja az, hogy a tanulók megismerkedjenek különféle népszerű szakmákkal, megkönnyítve ezzel a későbbi pályaválasztásukat.

A Szent Bazil Görögkatolikus Általános Iskolában október 15-én zajlott le ez a jeles nap, amit tudatos tervezés előzött meg. Külön programok és helyszínek szolgálták a nagyok és a kicsik élményalapú ismeretszerzését. Az alsósok programját évfolyamszinteken dolgoztuk ki.

Az 1-2. évfolyam az iskola falain belül a méhészet rejtelmivel ismerkedhetett meg Fodor Tamás és felesége, Anita jóvoltából, akik helyi vállalkozóként ismert méhészek a városban. A népszerű házaspár – maximálisan eleget téve a felkérésnek – előadást tartott a gyerekeknek, amit filmvetítéssel és mézgyertya készítésével tettek még teljesebbé. Természetesen a méz kóstolása sem maradt el, amiből ajándékba is jutott néhány cseppnyi a gyerekeknek. A délelőttöt színesítette a témához kapcsolódó mesefilmvetítés

és frissítésére is: a fiataloknak játékos programok, tesztek és ügyességi versenyek szervezésével, játszva igyekeztünk felhívni a figyelmet a KRESZ előírásaira, megkönnyítve számukra a közlekedési szabályok megértését és tanulását. A városi piac területén megtartott rendezvény a délelőtt folyamán egy előadással, teszttel és tudáspróbával indult, melyet gyakorlati feladatok tarkítottak: a fiatalok egy, a csarnokon kívül és belül kialakított KRESZ-pályán is összemérhették tudásukat. A gyerekek a feladatokban való aktív részvétel jutalmául apró ajándékokat vihettek haza, illetve fődíjként kisorsolásra került egy városi kerékpár is.

Az Autómentes Nap alkalmával a Görög Péter Szociális



Központban vendégül láttuk a rendőrség egy munkatársát is, aki egy figyelemfelhívó, tanulságos, ugyanakkor érdekes és szakmailag megalapozott előadással frissítette fel a jelenlévők tudását a szabályos és biztonságos kerékpáros közlekedés alapvető szabályaiával kapcsolatban.

Bízunk benne, hogy az Autómentes Nap keretében szervezett rendezvényekkel ismét egy lépéssel közelebb kerültünk a közúti balesetek számának csökkentéséhez, a biztonságos közlekedés megteremtéséhez!

Mindenkinek balesetmentes közlekedést kívánunk!

Mi leszel, ha nagy leszel?

és a közös kézműves foglalkozás. Az első évfolyamosok pedig a tűzoltóautóba is belekukkanthattak, ami a felsősöket várta elősorbán.

A 3. évfolyam és a 4. a osztály a kellemes őszevi időjárás kihasználva külső helyszínre



szervezte a programját. A környezetismereti tananyaghoz kapcsolódóan a kenyérsütés menetét figyelték meg a Rózsa Malomházban, ami tulajdonképpen Papp Imre és Papp Imréné östermelők családi otthonában kialakított kisüzem, amelynek legérdekesebb bútordarabja a tiroli köves malom. Döbbenet volt nekünk, pedagógusoknak is annak a felfedezése, ami ebben a kis családi műhelyben zajlik. Pappné Erika hagyományos re-

cept alapján, a köves malom által öröklött teljes kiőrlésű lisztből süti azokat a kenyereket, melyeknek íze és illata feledhetetlen a kóstolók számára. Az egyik tanuló szavait idézve: „minden boltban ezt kellene árulni...” – nemcsak egy őszinte gyermeki megnyilat-

kozás, hanem sejteti, hogy ez a kenyér más, mint a mindennapi betevőnk. Zamatosabb, vitaminokban, ásványi anyagokban és rostokban gazdagabb állaga miatt az egészséges táplálkozás alapja. Az osztályok továbbá megcsodálták azt a kb. 200 rózsatöbblől álló rózsakertet is, amelyről a Malomház az elnevezését kapta, és egyben szemet gyönyörködtető látványossága lett a helynek. A családi házhoz tartozó nagy „falusi udvar” azon túl, hogy a rég-

múlt idők hangulatát idézi, a hagyományörzés és kikapcsolódás helyszíne. A házigazdák lánya, Faddi-Papp Erika ugyanis lovas alternatív foglalkozásokat tart itt, amely segítséget nyújthat a tanulási nehézségekre, önbizalom hiány leküzdésére vagy a konfliktusok hatékonyabb kezelésére. A gyerekeink ebből is kaptak ízeletet, megismerték Babát, a „terápiás” lovat, s annak csikóját, Reményt.

A nap élményeiből természetesen a 4. b osztály sem maradt ki. Ennek az osztálynak a programját a szülők biztosították. A reggeli órákban Szabó Zoltánné, Heni a fodrászmesterséget vitte gyermeki testközelbe egy finom reggeli kíséretében. A délelőtt nagyobb részét a – Kranyik László által vezetett – Tubus Kft.-ben töltötték a tanulók, ahol az üzemi gyártási folyamatát figyelhették meg. A nap zárásaként üdítőleg hatott a közös játék, és jólesett a helyszínen készült slambuc.

Megelégedve nyugtázzhatjuk, hogy hasznos tartalommal sikerült megtöltenünk a pályorientációs napunkat az alsó tagozaton, amivel a gyerekek és tanítók egyaránt gazdagabbak lettek. Hálás köszönet ezért a fentebb említett vendéglátóinknak, előadóinknak! Isten áldása kísérje további munkájukat, ami értéketermelő erejű és tiszteletet érdemlő!

Kárádiné Gurbán Edit
munkaközösség-vezető